

# 德国通过新法案从快遣返被拒难民

联邦内阁通过了一项由联邦和各州一致赞成的从快从严遣返难民的法案。“该法案是为了更好的履行离境义务，也为拘留那些威胁国内安全的难民”，如伊斯兰危险分子，“提供了依据”。所谓出境拘留期也许不再是四天，而是十天。如此一来，进行集体遣返可能更为可行。

此外，该法案规定，应在那些严重危害社会安全的难民身上安装电子脚环，以对其进行监控。而通过虚假数据或伪造身份妨碍遣返的避难申请者，将限制其活动范围。

该法案也是阿姆里（Anis Amri）事件之后的应对措施。这位突尼斯难民于圣诞前夕在柏林布莱特施德广场实施袭击，造成 12 人死亡。他曾因其伊斯兰危险分子的身份而有义务离境，但未对其进行持续监控。

该法案还允许德国联邦移民和难民署（BAMF）在确认难民身份时检查其手机数据。这项措施由联邦内政部长德迈齐埃（Thomas de Maizière）、司法部长马斯（Heiko Maas）及各州领导人于二月协商之后提出。

反对党对这项措施表示批评。左翼党主席基平（Katja Kipping）称：“手机和电脑属于尤其需要保护的个人隐私”。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 2 月 22 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn